



尴尬的

花样旅程

! 导读

《悦生活》温馨推荐
请远离人比花多的赏花地

金3

《居家》热点关注
马桶圈火了之后

金12

镜头 1 人比花多,拍照全是“大合影”

远远望去,一片花红柳绿、草长莺飞,深呼吸,花香沁人。到达景点后,想来一场肆意的赏花之旅,却发现,花离自己那么近却又那么远,想和鲜花来一场合影,却发现,无论如何取景,背景里的人总是比花多,杜小姐无奈笑道:“简直每一张都是大合影。”

每年春季,杜小姐都会和家人去踏青,而赏花游是最常见的踏青方式,“梅花山的梅花、江宁的油菜花、中山植物园的二月兰、绣球公园的绣球花……我都去看过。”杜小姐说,早些年,她跟家人踏青时,赏花的人虽然也不少,但根本没有现在这么多,但近年来“赏花游”成为一种线路,甚至是一些地方特意宣传的旅游特色,好像就变了味,“游客多,商贩也跟着多了,曲径通幽的情致荡然无存。”去年有一次,她和一群爱好摄影的朋友自驾去外地看油菜花,顺便采风,但在距离目的地还有十几公里的地方就开始堵车,本来十几分钟的路程,开了接近两个小时,“所有的好心情都被堵没了。”下车后,满眼的金黄色在风中摇曳,景色非常美,可惜拍照时,只要想拍成片的油菜花,背景里总有其他游客。回来看照片,除了特写外,其他基本每一张都是“大合影”。

杜小姐至今还存着一张小时候的照片,照片上她笑靥如花,背景是大片梅花,灿若云霞,没有其他人……

镜头 2 摘花摇树,赏花成“辣手摧花”

为了拍出花雨感觉的照片,拼命摇动花树,落花随风飘舞;顺手掐一枝梅花,插在孩子的发髻上;顺手把枝头拉低,拍一张“她在花中笑”的美照……如果你参加过赏花游,你一定碰到过这些现象。“如果每个人都拽一下树枝,估计用不了几天,树枝就会断了。”周末,刚赏花归来的张小小姐很郁闷。

张小小姐气愤地告诉记者,有的家长会垫高脚尖,让孩子骑在树干上玩,“对树木生长肯定不好,而且万一孩子摔下来,到底是景点责任还是家长责任?”还有些人嫌树长得高,干脆拉下一些花枝条进行拍照,但树枝多折几次,很容易折断,还有些游客在拍完照片后,顺手折下花在手心里把玩……“这根本不是赏花,根本就是来凑热闹。”张小小姐呼吁,希望赏花的游客能够注意文明,让“好花常在”。

现在正是赏梅花的时候,三月下旬到四月初是看桃花的季节,而油菜花有着最长的花期,整个四月到五月都是看油菜花的好时间。你是不是也根据花期为自己制订了一份赏花计划表?但,除了花期,你还需要知道下面这些。

现代快报记者 邓倩 马晶晶

如何避免尴尬?

避开热门 让赏花更淳朴

南京周边知名的赏花胜地并不算太多,那些地方理所当然成为了这个季节的大热门。但游客太多,也给赏花带来了一些困扰。

南京旅游集散中心卞肖肖介绍,今年的赏花线以一些新的景点为主,主打淳朴、回归自然的赏花之旅,给客人更新鲜更好的赏花体验,同时也让已经去过那些知名景点的游客有一些新的选择。“加朋、卢村、降上……这些名字你听起来也许会有点陌生,但它们的景色却十分值得一看。”价格方面,因为今年推出了大规模的“买一送一”特价的活动,算下来,相同的路线比去年便宜了大约40%。所以今年去赏花可以说非常划算。同程旅游的工作人员告诉记者,因春节长假刚过,正逢出游小淡季,梅花、杜鹃花、樱花、油菜花等早春花卉竞相开放,此时出游可以享受到较高的错峰性价比,一些出境赏花线比春节期间也降价了约四成。

“舍近求远”有道理

现在赏花,在南京本地也有不错的选择,比如说去梅花山赏梅花,对于南京市民来说,不需要走得太远便有花可赏。但是人们仍然愿意用一天或者两天的时间,走得更远,去赏不一样的花。

“虽然花是什么地方都有,但每个地方的花景都有自己独特的意境。”卞肖肖介绍到,虽然是一样的花,但在不同的山水景色映衬下,却会给人完全不同的感受。这也是人们愿意“舍近求远”的重要原因。

暂时来看,踏青线路更受游客欢迎,如丽水的云和梯田、建德的新叶古镇等。但是,同样的目的地不同的时间去有不同的玩法,等到三月底四月初,这些地方的花都开好了,那时便是以赏花线路为主了。